

## 全省残疾人乒乓球锦标赛在我市开赛

## 挥拍绽放出彩人生

本报记者 苏茜茜

4月24日上午,山东省残疾人乒乓球锦标赛暨2025年全国残运会选拔赛在邹城市开赛。来自全省各地市及山东特殊教育职业学院的15支代表队、70余名残疾人运动员在乒乓球台上挥拍较量。比赛选拔出来的优秀队员将输送到省队参加集训,代表山东省出战2025年全国残运会。

来自济南队的运动员刘旭,五岁那年在一次意外事故中失去了右臂。在刘旭看来,打乒乓球让她塑造了坚韧、顽强的性格。“以后我会专门来济宁旅游,我很喜欢这座城市。”来到孔孟之乡参加乒乓球比赛,刘旭感到非常荣幸,他希望能取得好成绩,也可以在济宁交到志同道合的朋友。

本次乒乓球锦标赛是今年全省四项锦标赛的首场赛事。根据各参赛队运动员性别、残疾类别、残疾程度,比赛共设男女听障组、盲人组等九个组别。在当天的比赛中,一个“安静”的项目吸引了不少关注的目光,这就是盲人运动员参加的盲人乒乓球比赛。

记者现场看到,与普通的比赛球台相比,盲人使用的乒乓球台在长、宽、高上均相同,但中间横网远离桌面,比赛中乒乓球须从球网底下穿过。比赛前,一位选手戴上了一个眼罩。教练员向记者解释称,戴眼罩是为了使比赛更加公平。因为参加盲人乒乓球项目的运动员不全是完全失明的人员。按照要求,裁判员会在比赛前检查球员的眼罩是否符合规定,然后将双方球员带到比赛球台前。

合规定,然后将双方球员带到比赛球台前。

“能在家门口参加省级比赛,感觉很自豪,也希望能取得好成绩为家乡争光。”济宁队运动员李延岗三年前因一次意外事故腿部受伤坐上了轮椅。“腿脚不便,体育运动只能打乒乓球,我也就是那个时候爱上了乒乓球。”因为乒乓球,李延岗重新振作起来。在残联部门的推荐下,他加入到济宁市残疾人运动员大家庭,“每天都会练球,很苦很累,但更多的是收获。”李延岗说,随着社会的发展,残疾人文化体育生活日益丰富,现在他天天坚持打乒乓球,身体越来越好。

残疾人体育是残疾人事业的重要组成部分,也是社会体育的重要组成部分。近年来,我市高度重视残疾人工作,在全省率先出台《残疾人运动员教练员参加各类文化体育重大比赛表彰奖励办法》,对运动员参加各类赛事明确奖励标准,全面做好运动员培养输送工作,为国家队、省队输送优秀运动人才。在北京冬残奥会、杭州亚残运会上,济宁籍运动员奋勇争先,为国家取得多项荣誉,为济宁赢得了美誉,济宁籍残疾人运动员在体育赛场上不断绽放出生命的精彩和活力。



## 他们忙着在屋顶安装光伏电板

本报记者 王艳茹 通讯员 段亚洲 尚峻

4月24日,在华润电力山东济宁高新区工商业屋顶分布式光伏发电项目一期21.97MW——山东融都科技场站的建设现场,工人们正在屋顶加紧安装光伏电板。

据华润运都智慧光伏(济宁)有限公司总经理屈玉森介绍,目前一期21.97MW的7个场站中有5个已陆续并网发电,剩余2个场站预计在7月30日前可实现全容量并网。二期项目26.5MW计划在6月份开始开工建设,三期项目包括零碳园区项目、储能、充电桩等综合能源项目,正在规划设计。

记者了解到,项目采用“自发自用,余电上网”和

“全额上网”相结合模式,投入使用后在降低企业生产成本及能耗、减少碳排放的同时,对推进济宁高新区产业结构调整、培育战略性新兴产业、促进生态文明建设等方面具有重要意义。“我们将继续与济宁高新区深度合作,充分发挥央企作用和社会责任,聚力推动济宁高新区绿色低碳高质量发展。”屈玉森说。

2023年以来,济宁高新区新增分布式光伏项目备案27个。截至2024年3月底,全区可再生能源累计核准容量34.7万千瓦,累计并网容量16.96万千瓦,实现了生态保护和经济发展的良性循环。

## 反诈不放松 宣传不停步

“大家拼团购物一定要选择正规渠道,不要让骗子乘虚而入……”近日,市公安局市中分局渔山派出所组织警力深入辖区,持续开展以反电诈、防范经济犯罪、禁毒等为主题的宣传活动。

在关帝庙社区,民警会同网格员宣讲了近期出现的微信群中冒充业主引导捐款“献爱心”、拼团购物等骗局,希望大家遇到陌生链接、信息时要注意甄别,防止上当受骗。

在吉祥小区,民警向居民宣传了非法集资、传销等涉众型经济犯罪的表现形式,引导大家在工作生活中增强自律和防范意识,警惕高额回报、各类新型毒品,如发现相关线索要第一时间拨打110报警。

(本报记者 李胜男 通讯员 王延成)

## 慈善义工上门为老人剪发

近日,任城区越河同心慈善义工协会的三位志愿者,身穿绿马甲来到区公路局宿舍,为郭奶奶开展义剪服务。

郭奶奶今年93岁高龄,前段时间意外摔了一跤,造成腿部骨折,无法走动。得知郭奶奶急需理发时,越河同心慈善义工协会的志愿者来到老人家中为其服务,让老人充分享受到社会大家庭的温暖与快乐。

(本报记者 万德龙 通讯员 马福成)

## 青年联谊拓宽“朋友圈”

“随着现代生活节奏的加快和工作压力的增大,很多单身青年职工在工作上虽然取得了不错的成绩,但囿于繁忙的工作和狭窄的生活圈,往往缺少沟通交流的机会。”山东能源兖矿能源华聚能源党委副书记龚德敏说。日前,华聚能源工会、团委以“华聚青春派,携手新里程”为主题,联合兖矿新里程总医院东院区,策划了一场别开生面的青年联谊拓展活动。

活动伊始,拓展教练以一场别开生面的破冰游戏拉开了序幕。大家分成几个小组,通过自我介绍、互相评价等方式,让来自不同背景的青年才俊们迅速打成一片,逐渐打破了初见的拘谨与陌生。此次联谊拓展活动不仅让青年员工领略了大自然的神奇魅力,更在欢乐和谐的氛围中深化了彼此之间的友谊与了解。

(通讯员 王蕊)

